

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ
ARAD
D. D. TEHOPOLEANU

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ
ARAD

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

ȚARA ROȘIE

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XLIII
4 pagini 50 bani
Nr. 12 310
Vineri
3 ianuarie 1986

Mesajul de Anul Nou adresat întregului nostru popor, la posturile de radio și televiziune, de tovarășul Nicolae Ceaușescu



Dragi tovarăși și prieteni,
Cetățeni ai Republicii Socialiste România,
Încelem anul 1986 și, totodată, cel de-al 7-lea cincinal, cu satisfacția datoriei împlinite, cu rezultate însemnate în dezvoltarea economică și socială a patriei. În condițiile grele, determinate de criza economică mondială și unele lipsuri și contradicții interne, România a străbătut o nouă etapă importantă pe calea consolidării orândurii sale socialiste, a progresului și civilizației, a ridicării nivelului de trai material și spiritual al întregului popor. Au continuat să se dezvolte industria, agricultura, celelalte ramuri ale economiei naționale, a sporit avântul țării și venitul național. Au fost obținute, de asemenea, realizări importante în domeniul învățământului, științei și culturii — factori de cea mai mare însemnătate în asigurarea progresului general al societății noastre socialiste.
Ca rezultat al dezvoltării generale a patriei și pe baza creșterii veniturilor naționale, s-a asigurat mărirea retribuției reale a oamenilor muncii cu 8 la sută, iar a veniturilor țărănilor cooperatiștii cu 12 la sută, sporirea volumului deslăcerilor de mărfuri și a serviciilor către populație.
Toate aceste realizări reprezintă o puternică ilustrare a superiorității orândurii noastre socialiste, a caracterului profund științific, realist și mobilizator al planurilor și programelor noastre de dezvoltare economică și socială, a capacității creatoare și forței poporului român de a învinge orice obstacole și greutăți și de a acționa, într-o strânsă unitate, sub conducerea partidului — centrul vital al națiunii noastre — pentru ridicarea continuă a patriei sale, libere și suverane, pe culmi tot mai înalte de progres și civilizație.
Pentru rezultatele bune obținute în acest an și în întreg cincinalul 1981—1985, în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și guvernului, precum și al meu personal, adresez clasei muncitoare, țărănilor, intelectualiștilor, tuturor oamenilor muncii, cele mai calde felicitări și urări de noi victorii în împlinirea neabătută a Programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înalțare a României spre comunism.

Dragi tovarăși și prieteni,
Cetățeni ai României socialiste,
Începem noul an 1986 — primul an al celui de-al 8-lea cincinal — cu un program cuceritor și de mare perspectivă, care va asigura intrarea României într-o etapă nouă de dezvoltare, trecerea de la stadiul de țară în curs de dezvoltare, la cel de țară mediu dezvoltată.
Pe baza hotărârilor Congresului al XIII-lea al partidului, în cincinalul 1986—1990, industria, agricultura, construcțiile, știința și cultura vor cunoaște o nouă dezvoltare, un puternic avânt. În centrul atenției va sta dezvoltarea intensivă a întregii activități, realizarea unei calități noi, superioare, a muncii și vieții poporului nostru.
Trebuie să trecem cu toată hotărârea, încă din prima zi de muncă a noului an, la realizarea acestor mărețe obiective, să acționăm cu întreaga noastră pricepere și energie pentru a asigura împlinirea în cele mai bune condiții a prevederilor planului, a programelor speciale pe care le avem în diferite domenii de activitate. Și în continuare, se impune să fie pus un accent deosebit pe dezvoltarea puternică a bazelor energetice și de materii prime, pe întărirea simțului gospodăresc și a spiritului de răspundere în folosirea judicioasă și reducerea consumurilor energetice și materiale. Este necesar, de asemenea, să se acționeze cu toată fermitatea în direcția creșterii substanțiale a productivității muncii, a ridicării calității și nivelului tehnic al producției, pe baza aplicării celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii. În agricultură va trebui să asigurăm deslășurarea largă, în această perioadă, a noului revoluționar agrar, care presupune, înainte de toate, producții agricole mari în toate sectoarele, schimbarea revoluționară a modului de muncă, de viață și de gândire al țărănilor.
În spiritul recentelor hotărâri ale Congresului Științei și Învățământului, se impune să acționăm cu toată fermitatea pentru a asigura progresul continuu al cercetării științifice și aplicarea mai rapidă în producție a rezultatelor acestora, pentru dezvoltarea pe o treaptă superioară a învățământului, a activității de pregătire și formare a cadrelor pentru toate sectoarele vieții economice.

(Cont. în pag. a IV-a)

Acolo unde „focul” muncii nu conține niciodată

Oameni la datorie

Și petrolistii arădeni, încă din primele ore ale lui 1986 au ținut să răspundă prin semnificative fapte de muncă însuflețitoare îndemnuri adresate întregii noastre națiuni cu prilejul noului an de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru. Afliți la datorie, lucrătorii de la Șcheia de producție petrolieră din Pecica au depus eforturi susținute pentru creșterea potențialului productiv al tuturor sondelor aflate în exploatare. Întreaga activitate s-a desfășurat în condiții normale, conform gradelor întocmite pentru fiecare instalație în parte, pe fiecare formație realizările fiind superioare în prima zi a anului producției medii zilnice din 1985. Și totuși dacă ar trebui să evidențiem pe cineva atunci trebuie să-l numim pe membrul formatiei conduse de Gheorghe Panturu, care au raportat cele mai mari depășiri ale prevederilor planului. Să consemnăm și faptul că petrolistii de la Pecica, animați de dorința de a-și spori contribuția la creșterea bazei de materii prime pentru dezvoltarea în continuare în ritm accelerat a economiei naționale au materializat mai multe măsuri vizând creșterea productivității muncii. În vederea acestui fapt ei și-au propus în acest an, printre altele, să efectueze un număr sporit de intervenții geologice-tehnologice, să-și aducă un aport mai substanțial la punerea în funcțiune a unui număr suplimentar de noi sonde și pentru darea în exploatare în avans față de grafice a două noi parcuri de separatoare. Este un angajament muncitoresc care va fi desigur onorat în întregime așa cum au fost onorate și cele anterioare.
Semne bune anul are și în cadrul Șchelei de foraj Ză-

CORNELIU FAUR

(Cont. în pag. a II-a)

Pe magistralele de oțel — totul normal

Suieratul prelung al sticlelor tuturor locomotivelor în funcțiune anunță intrarea în noul an. Este momentul solemn în care se ciocnesc pahare, se urează sănătate, bucurii, împlinirea tuturor dorințelor, succese în muncă și tradiționalul „La mulți ani!”.
În stația CFR Arad, oameni turei a III-a, condusă de Nicolae Gavrița, își urează reciproc, „La mulți ani”. Doar implegalul de mișcare Traian Butureanu — după ce sunetul sirenelor se stinge în noapte — dă liber, la ora 0,01, primul tren al noului an care pleacă din stația Arad — personalul 3116 din direcția Oradea plecând spre Timișoara.
Implegalii blochiști, printre care Dimitrie Roșca și Ion Bogoșel, așteaptă în continuare paucului pentru alte trenuri. Șeful de manevră Petre Astremic raportează că trenul 3121, care va pleca la ora 2,21 în direcția Brad, este pregătit de drum. Mecanicul Nicolae Stancu și ajutorul său Ioan Dumbrăveanu, și-au pregătit locomotiva pentru ca la ora 2,21 să poată porni la drum în depline condiții de siguranță.
Unii dintre feroviarii arădeni sînt pe drum — mecanicul Stelian Martineasc, de pildă, a plecat la ora 23,33 spre Gurahonj. — Iar alții abia au sosit din cursă — echipajul trenului de mărfuri 35014 format din mecanicii Stelian Baba și Liviu Șeron, șeful de tren Petru Cucu și linatul Gavriță Cucu, abia T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a II-a)

Primele tone de îngrășăminte chimice...

Pentru o bună parte dintre oamenii muncii de la Combinatul de Îngrășăminte chimice, noaptea de Revelion a constituit un nou prilej de a-și manifesta probitatea angajamentului muncitoresc, responsabilitatea și dăruirea în ridicarea prestigiului întreprinderii. Era firesc să fie așa, cea mai lungă noapte a anului reprezenta primul pas într-un început de an și de cincinal, girat de istoricele documente adoptate de cel de-al XIII-lea Congres al partidului.
Sîntem în prima oră de producție a anului... La toate fabricile tehnologice se veghează respectarea cu strictețe a parametrilor de funcționare, evitarea oricărei intruperi accidentale care să micșoreze realizările combinatului. Sarcinile ce revin întreprinderii în acest an sînt mobilizatoare, oamenii știu aceasta cu toții, de unde și un plus de angajare și chiar de ambiție. La bază stă dorința de-a se realiza producții cât mai mari, atât pentru intern, cât și pentru export.
Fabricile de amoniac, primele din lanțul tehnologic al întreprinderii, funcționează normal. Prin dispecerul de producție, inginer Vasile Pungă, aflăm că la întrecere cu cei de la amoniac se găsesc oamenii muncii de la fabrica de acid azotic, fabrică care lucrează foarte bine acum, cu ambele linii de fabricație. Li întâlnim pe INCI-SABIN BODEA, subredacția Combinatului chimic

(Cont. în pag. a II-a)

Mai multă energie electrică

Energeticienii, acești oameni minunați, care sînt mereu prezenți la datorie, au participat și ei, cu produsul muncii lor la bucuria Revelionului nostru. Facem invers drumul energiei și cu puțin timp înaintea intrării în noul an ajungem la Centrala electrică de termoficare Arad. La pupitrele de comandă ale centralei sînt prezenți oamenii turei a IV-a condusa de Ilie Sălăjan. Aici, la cota 8, pe planșeul de deservire a turbinelor, face al 11-lea revelion în salopetă șeful de tură turbinelor, Gheorghe Poleac. Sînt 44 de ani de cînd muncește aici în preajma turbinelor, a acestor coloși de metal ce ascund sub capota lor mil de cal putere. De la el a învățat ABC-ul turbinelor generația turbinistilor de astăzi. Prezența unuia asemenea om în tură îți dă încredere, siguranță în tot ce faci. Pe același planșeu este prezent și mecanicul turbinist Iulian Radu, un tînr care după mai mult ani de „ucenicie” la Gheorghe Poleac se afirmă acum tot mai mult profesional. La post sînt prezenți în noaptea Revelionului 1986 și fochiștii condusi de Constantin Cimpeanu, numele unora dintre ei, ca Dumitru, Goia, Gheorghe Groză, Traian Mutiu, Cornel Uită-

leanu sînt rostite cu respect în centrală.

Aidoma unei corăbii cu cîrmaci buni, Centrala electrică de termoficare Arad intră în noul an funcționînd la parametri nominali, în deplina condiții de siguranță, producînd energie electrică și termică conform cerințelor formulate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu în Mesajul de Anul Nou — economic, cu randament înalt.

Primul schimb al anului, mecanicii turbinisti, fochiștii electricienii din tura comunistului Ilie Sălăjan l-au închelat livrînd în sistemul energetic național peste granițele de putere efectiv utilizabile 4000 kWh energie electrică, producînd 1529 Gcal calorii energie termică sub formă de apă fierbinte și 360 tone abur industrial. Realizările turei a IV-a au fost recitate de turele I-a și a II-a. Părtași la realizările energeticienilor au fost, în noaptea Anului Nou și dispecerul Adriana Botnar și operatorii Viorel Frențiu și Aurel Crișan din sistemul de distribuție a gazelor naturale Arad, prin a căror muncă s-a asigurat combustibilul pentru producerea energiei electrice și termice.

N. BĂRDAN

Oameni la datorie

(Urmare din pag. 1)

dăreni, unde formatiile de lucru conduse de Andraș Onica și Vasile Chișor care muncînd pe raza localității Turnu în prima zi a anului au anunțat o însemnată depășire a planului executat în plus o sută de metri foraj.

În întreaga unitate viteza de foraj a fost cu 15 la sută mai mare decît sarcinile plan-

nificate și s-au luat eficiente măsuri pentru scurtarea termenelor prevăzute pentru operațiile de montaj-transpart-montaj cu circa 30 la sută. Evident, acestea sînt doar cîteva din faptele de muncă ale petroliștilor arădeni, care ne dau certitudinea că în acest prim an al noului cincinal industriile prelucrătoare vor primi de pe aceste mîleaguri cantități sporite de țiței și gaze.

Pe magistralele de oțel — totul normal

(Urmare din pag. 1)

au sosit de la Oradea, cu 20 de minute înaintea intrării în noul an, iar cel al personalului 3116, sosit la 23,45 (mecanic Nicolae Gabor, mecanic ajutor Ioan Parfenie); a predat trenul în condiții corespunzătoare unui echipaj timșorean. În toate sectoarele stației, ale depoului, ale celorlalte compartimente teroviare arădene, zecl, sute de oameni sînt la datorie, întreaga activitate se desfășoară normal.

Am revenit în stație ieri, 2 ianuarie. Inginerul Teodor Găd, șef stație schimb, ne informează că în primele două zile ale noului an întreaga activitate a decurs normal, fără nici un eveniment deosebit. Toate trenurile au sosit și au plecat conform graficului.

— Mesajul de Anul Nou

rostit de conducătorul partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu — ne declară interlocutorul — ne-a dat noi puteri, mai multă încredere în forțele noastre și ne-a înșuliat doțina și încrederea că putem munci mai bine pentru a contribui cu mai multă eficiență la îndeplinirea sarcinilor noului an și cincinal.

— Putem materializa într-un fel această convingere?

— E prematur să vorbim de niște rezultate. Totuși, încă prima zi a anului a consemnat expedierea din stația Arad a două trenuri supranormale, unul la stația Bujac și al doilea, avîndu-l la pupitrul de comandă al locomotivei pe mecanicul Cornel Muscă II și Gheorghe Polia, la Simeria. Este un început pe care îl vom continua și întregi.

Primele tone de îngrășăminte chimice...

(Urmare din pag. 1)

nerul Emerich Toth, șeful secției pe schimb, și Mihai Lasc, șeful de tură. Pe fețele lor se poate citi bucuria unui bun început de an, cu atât mai mult cu cît sînt pe deplin conștienți că acestel fabrici îl revin responsabilități mult mai mari decît pînă acum în angrenajul economic al întreprinderii. Instalările sînt pe mîini bune, în fiecare compartiment se află meseriași de mină-nimii, ca operatorii chimiști Ilie Moldovan, Nicolae Cobuz și Florea Igușu, compresoriștii Mihai Tăbăcaru și Mihai Bleizlifer, laboranta Marișca Mladin, electricienii Aurel Igrat și Cornel Chițulescu.

Tovarășul inginer Laurențiu Cotonă, directorul tehnic și de producție, ne asigură

că fabricile de îngrășăminte complexe și de urre funcționează bine. La N.P.K., sub conducerea inginerului Radu Popescu, șef secție pe schimb, se granulează cu linia A, în sortul 3-1-0, produs ce se încadrează în parametrii de export. La urre, inginerul Ioan Boziban și operatorul de la tabloul de comandă, Florin Panlea, raportează producerea primelor tone de îngrășăminte ale anului, de bună calitate, destinate exportului.

Indemnurile și indicațiile secretarului general al partidului, cuprinse în Mesajul de Anul Nou și recepționate prin intermediul aparatelor de radio aflate în punctele de bază ale unității, se materializează în primele fapte de muncă ale anului.

Cu oamenii muncii în noaptea de Revelion

Ajun de Anul Nou. Pe măsură ce orele se scurgeau, ninsoarea se întetea. Cînd am ajuns pe strada Rotarilor din Arad casele erau deja învesmîntate într-o mantie albă, pufoasă. La casa cu nr. 10 — o casă solidă, îngrijită, vîdînd mi-

na bunului gospodărie — Juminile sînt aprinse. Înaintea de a sta de vorbă cu cel pe care-l căutam — Teodor Bodrău, șef de echipă la sectorul II al întreprinderii de vagoane — facem cunoștință cu mezinia familiei, care numără, după spusele ei, deși pare puțin cam nesigură — doi ani și jumătate. O cheamă Tabita, iar pe ceilalți zece frați și surori îi știe mai ales după numele mîci, de dînt.

Împlinirile și bucuriile unei familii muncitorești

Sîntem, cum vedeți, o familie numeroasă, cu care voi petrece tradiționala sărbătoare a revelionului, ne spune zîmbind Teodor Bodrău. Numeroasă, dar zic eu fericită și mulțumită. N-avem a ne plînge de nimic, problema spațiului de locuit realizînd-o prin înălțarea încă unei case, lângă bătrîna casă părintească.

— După cîte am aflat, sîntei unul dintre cei mai vechi și conștiințioși muncitori de la întreprinderea de vagoane... — Așa este, lucrez la I.V.A. de 22 de ani, în același loc de muncă — secția pregătire-montaj — și, rețineți, în aceeași echipă. Nu

ra o desfășor la locul meu de muncă unde cred că am reușit să mă achit cu cinste de toate îndatoririle ce-mi reveneau. De altfel, sînt și membru de partid deci un motiv în plus spre a fi mereu la înălțimea încrederii acordate, a exemplului pe care trebuie să-l oferim tot timpul. Cît privește familia, repet, ea constituie pentru mine o sur-să de îmbărbătare, copiii — dincolo de problemele care îi le mai creează — fiind un permanent izvor de împlinire sufletească și satisfacții. Tuturor acestor bucurii li s-a adăugat și recenta măsură privind creșterea substanțială a alocațiilor de stat pentru copii, ceea ce pentru mine și familia mea va fi de un folos considerabil. Tocmai de aceea aș dori să folosesc acest prilej spre a mulțumi din inimă partidului, și îndeosebi tovarășului Nicolae Ceaușescu care s-a gîndit și se gîndește tot timpul la problemele și nevoile noastre, care pretuiește atât de mult munca noastră, înălțarea și fericirea familiei.

M. DORGOȘAN



În localități ale județului

Sebiș

În orașul de pe valea Dezei, revelionul a fost organizat în cochetul restaurant al complexului hotelier. Într-o atmosferă sărbătorească, aici și-au dat întâlnire oameni și muncii din unitățile economice și instituțiile din localitate pentru a sărbători, la cumpăna dintre ani, realizările deosebite din 1985 și a îmblînda cu satisfacții și bucurie anul 1986. Paralel, la Casa de cultură, Comitetul orășenesc U.T.C. a organizat revelionul tineretului '86, manifestare intrată în tradițiile pentru uteciștii sebișeni. Într-un decor specific tinerec, sub ramurile bogat împodobite ale pomului de iarnă, în antrenul muzicii și al dansului, tinerii au petrecut într-o ambianță de veselie și voie bună. Ca de obicei, buna dispoziție a fost întretinută cu pluşoșoare, tombole, concursuri de perspicacitate și alte surprize. Un moment emoționant l-a constituit vizionarea de către tineri a Mesajului de Anul Nou rostit la televizor de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii.

VASILE FILIP

Ineu

După ce numeroase grupuri formate din pionieri și soimi ai patriei au colindat, cu tradiționalul plușoșor, toate întreprinderile și instituțiile orașului, urînd „La mulți ani” colectivelor respective, revelionul la Ineu a fost organizat în trei locuri: restaurantul „Central”, Școala specială și policlinică. Printre invitați se aflau numeroși muncitori și muncitoare de la I.J.P.I.S. — uni-

tate frunțasă pe oraș — de la secțiile I.M.U.A. și „Tricolor roșu”, oameni ai muncii de la cooperativele meșteșugărești „Crisul” și „Ineuana”, intelectuali. Cu o justificată emoție și mîndrie patriotică, ei au ascultat la televizor Mesajul tovarășului Nicolae Ceaușescu rostit cu ocazia Anului Nou. S-a toastat pentru pace și prietenie, pentru noi succese în producție.

MIHAIL GĂNESCU

Curtici

Noaptea solemnă, noaptea anului nou, a fost întâmpinată sărbătorește de către locuitorii orașului Curtici — poartă la granița de vest a țării. În afara celor care au petrecut cumpăna dintre ani în familie, în fața televizorului, a meselor încărcate, peste 200 de oameni ai muncii au sărbătorit înălțirea vechiului an cu cel nou la revelioanele organizate la Școala generală nr. 1 și restaurantele C.P.A.D.M., unde am întâlnit cetățeni de vîrste și profesii diferite, iar în mijlocul lor reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat și al organizațiilor de masă și obștești. Din săliile împodobite n-a lipsit nici tradiționalul pom de iarnă. Dansul, voia bună au fost însoțite de ciuștece, umor și di-

IULIANA TOMA

Cinematografe

- DACIA: Călărețul electric. Orele: 9.30, 11.45, 14, 16, 18, 20.
 STUDIO: Un comisar acuză. Orele: 10, 12, 14, 16, 19.
 MUREȘUL: Licitația. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.
 TINERETULUI: Zina Z. Orele: 10, 13, 15, 17, 19.
 PROGRESUL: Rămășagul. Orele: 15, 17, 19.
 SOLIDARITATEA: Horea. Orele: 15, 17.
 GRĂDIȘTE: Vrăciul. Scriile I și II. Orele: 16, 18.30.
 ÎN JUDEȚ
 LIPOVA: Acordați circumstanțe atenuante.
 ÎNEU: Frumoasa Shinihan.
 CHIȘINEU CRIȘ: Runda a 6-a.
 NĂDLAC: Mușchetarii în vacanță.
 CURTICI: Picu.
 SEIȘ: Fapt divers.
 PINCOTA: Căpitanul răzbunării.

Televiziune

- Vineri, 3 ianuarie
 20.00 Teleduraj.
 20.20 Actualitatea în economie. Debut '86 în economia țării. Răspunzînd chemărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului: din primele zile — amplă mobilizare pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan.
 20.35 Cadraa mondial (color). România și problemele lumii contemporane.
 20.50 Pagini celebre din muzica românească și universală (color). Enescu, Mozart, Strauss.
 21.05 Serialul științific (color). Civilizația metalului. Premiera pe țară. Producție studiourilor australiene. Episodul 1.
 21.30 Călătorind de-a lungul Dunării albastre (color). Turnuri de ieri, turnuri de azi — reportaj.
 21.50 Teleduraj.
 22.00 Închiderea programului.

Timpul probabil

Pentru 3 ianuarie:
 Vremea va fi în general închisă cu cerul mai mult noros. Vor cădea precipitații slabe sub formă de ploaie, lapoviță și ninsoare. Vîntul va sufla slab pînă la moderat cu intensificări locale pînă la 55 km pe oră în sud-est. Temperatura minimă, între -5 și 0 grade. Temperatura maximă, între 0 și 5 grade. Pe alocuri se va produce ceață. Izolat condiții de polei.
 Pentru 4 ianuarie:
 Vremea va menține în general închisă. Cerul va fi mai mult noros. Vor cădea precipitații atît sub formă de ploaie cît și lapoviță și ninsoare. Vîntul va sufla slab pînă la moderat. Temperatura în creștere ușoară la începutul intervalului apoi în scădere. Temperatura minimă, între -7 la -2 grade. Temperatura maximă, între 0 și 8 grade. Local ceață. Izolat condiții de polei.
 (Meteorolog Liana Tulurigă)

Cu oamenii muncii arădeni în noaptea Revelionului '86

În mijlocul constructorilor de vagoane

Revelionul i-a găsit și de data aceasta pe mulți dintre constructorii de vagoane arădeni împreună. Peste 200 de muncitori, tehnicieni, ingineri — alături de familiile lor au sărbătorit în marea sală a cantinei-restaurant preluarea ștafetei anului 1986 de la anul care a trecut — 1985 — an bogat în împliniri de muncă încordată pentru binele lor și al țării.

„Mesajul de Anul Nou” adresat întregului popor la posturile de radio și televiziune de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu — ne-a mărturisit Traian Indrieș, președintele consiliului oamenilor muncii, secretarul comitetului de partid al întreprinderii, a descris în cuvinte emoționante tabloul sugestiv al vieții noastre prezente, a făcut bilanțul unui rodnic an străbătut cu fruntea sus, din și- rul de ani al „Epocii Nicolae Ceaușescu”. Marele detașament muncitoresc al con-

structorilor de vagoane arădeni este pe deplin hotărât să transpună în viață și fapte eroice de muncă chemările mobilizatoare cuprinse în mesajul secretarului general al partidului: să facă din noul an 1986 — primul din cel de-al VIII-lea cincinal, un an al unor succese de seamă în producție”.

„Asemenea aspirații de muncă și inițiative în concordanță cu documentele Congresului științei și învățămîntului, care s-a desfășurat la sfârșitul anului de care ne-am despărțit, ne-au fost confirmate apoi de unii dintre cei mai destoinici oameni ai muncii de la I.V.A., aflați la sărbătoarea revelionului. Printre cei cu care am stat de vorbă s-au aflat Antonie Tîrea (atelier arcuri laterale), Nistor Iqnuța (mastru la autoutilare), Viorel Pușca (șinșaj II), Ioan Galdea (lăcătuș vagoane speciale), Teodor Popescu (arcuri), Viorel Vrîdea (forjă) și alții.

La sărbătoarea revelionului l-am întâlnit însă veseli și

exuberanți și frumoși — cum de altfel sînt toți oamenii, fie tineri, fie vîrstnici — la astfel de ocazii — pe unii dintre cei care s-au remarcat atât în producție cît și în Festivalul național „Cîntarea României”, a cărui ediție a V-a s-a încheiat anul trecut. L-am văzut astfel pe unii dintre membrii reputatului cor muncitoresc al întreprinderii, pe membrii ansamblului folcloric „Rapsodia mureșană”, pe cei ai numeroaselor brigăzi artistice din întreprindere sau cei ai montajului literar-muzical distins cu locul I la ultima ediție a generosului festival.

În noaptea cumpenei dintre ani, constructorii de vagoane arădeni mi-au întărit o dată mai mult sentimentul de optimism și încredere în viața de muncă și dăruire, de tenacitate și perseverență în atingerea țelurilor care animă un întreg popor, ale progresului și bunăstării națiunii noastre.

C. ION



La cumpăna dintre ani

Clubul muncitoresc al Combinatului de Îngrășăminte chimice Arad a fost împodobit sărbătorește pentru cei peste o sută de oameni ai muncii din această importantă unitate economică, care au tinut să fie împreună nu numai în „focul continuu” al muncii responsabile, de zi cu zi, ci și acum, în clipele cînd se ciocnesc pahare de șampanie și se fac tradiționalele urări de ani mulți și fericiți.

Transmiterea la televiziune a Mesajului de Anul Nou, adresat întregii națiuni de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, a polarizat atenția tufurilor, ideile și îndemnul conducătorului partidului și statului nostru fiind adevărate jaloane de acțiune pentru 1986, primul an al noului cincinal.

Am stat de vorbă cu mulți

dintre chimiști pentru a aduna ermepele din glandurile și sentimentele ce li animă în cea mai lungă noapte a anului... „Dorește ca fabricile de amoniac să funcționeze foarte bine — ne spunea tovarășul inginer Nicolae Gherănescu, șeful secției I, — pentru a da posibilitate fabricilor de Îngrășăminte complexe și utec să obțină producții la nivelul cifrelor de plan, atât pentru ogoarele patriei, cît și pentru export”. Stăm de vorbă și cu tânărul inginer Dorin Borzan, care, în 1985, la numai 30 de ani, a fost promovat în funcția de șef al secției mecanice, una dintre cele mai importante ale combinatului: „Am făcut pași buni în schimbarea modului de a aborda reparațiile curente și reviziile generale, după cum arată și rezultatele în producție. Rămîne ca și în continuare să ne străduim cu toții să realizăm reparații de cea mai bună calitate, singura cale de stabilizare în funcționarea fabricilor tehnologice”. Gînduri de încredere în nolle posibilități economice ale combinatului și-au exprimat și electricianul Ilie Popa, electromecanicul Alexandru Coldea și Anton Covacs, maestrul Gheorghe Dirlea, inginerul Gheorghe Iova și mulți alții.

Muzică, antren, bună dispoziție, un spectacol folcloric oferit comensilor de către formația condusă de talentatul instructor, Mircea Belean, tradiționalul „Plugușor”, atractiva tombolă, toate la un loc au creat o seară de neuitat pentru cei prezenți.

S. B. MICU

Cu deplină încredere în viitor

Minunatele însemne ale soșirii noului an 1986 ne-a fost dat să le consemnăm din nou și în mijlocul reprezentanților unui alt mare colectiv muncitoresc arădean — cel al întreprinderii textile „UTA”. Cantina-restaurant de la sectorul II („Teba”) — locul tradițional de desfășurare a revelioanelor textileștilor, organizate cu multă grije și pe parcursul vechiului an au muncit cu dăruire, pasiune și pricepere pentru încheierea cu rezultate cît mai bune a planului pe 1985 și pe întregul cincinal trecut: familiile lui Viorel Lupăscu, Ioan Nicoară, Adrian Clita, Ana și Pavel Pribac, familiile Vișan, Cirt, Vlaic, Ardelean, Urs — muncitori, tehnicieni, maștrii, ingineri de la secto-

rul II, familiile Stăniș și Codreanu de la sectorul I, pe tovarășele Ana Șipos, secretara comitetului de partid de la „UTA” și Florica Kerco, președinta comitetului sindicatului pe întreprindere, precum și mulți, mulți alții. Iar atunci cînd, ca de fiecare dată, la frontiera dintre ani, am trăit clipele solemne ale Mesajului de Anul Nou adresat întregului nostru popor de secretarul general al partidului, președintele României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, gîndurile, sentimentele de bucurie și satisfacție, năzuințele oamenilor pentru noul an, pentru noul cincinal ne-au împresurat așternîndu-se cu plăcere în carnetul de reporter. „Să fie un an al păcii în întreaga lume, un an al muncii avîntate pentru binele nostru și al întregii țări”; „Să ne trăiască în sănătate și cu multă putere de muncă, lubitul nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, mult stimată t o v a rășă Elena Ceaușescu, cărora le urăm din inimă, cu căldură: „La mulți ani”; „Fie ca-n familiile noastre să se nască și-n noul an cît mai mulți copii — adevăratul simbol al eternității noastre — cărora partidul și statul nostru, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a acordat și le acordă toată atenția și grija

părintească”. (Ana Pribac — mamă a patru copii).

Gînduri simple, deschise, firești, spontane; urări pline de căldură și sinceritate la cumpăna dintre ani pentru care s-a închinat și-o cupă de șampanie. Iar mai apoi, plină în zori, veselie, dar mai ales încredere în succesele din 1986, în drumul de neîntrerupt progres al întregii țări, al întregului popor au rămas întipărite pe chipurile oamenilor — femei și bărbați, mai tineri și mai vîrstnici — prezenți la revelionul textileștilor.

CONSTANTIN SIMION



A devenit, un frumos și statornic obicei ca tinerii fruntași din unitățile economice și sociale din municipiul și județul nostru să petreacă împreună, într-un cadru festiv, sărbătorește noaptea de cumpăna dintre ani. Continînd tradiția, și de această dată, aproape 200 de tineri arădeni au participat la revelionul tineretului, desfășurat în saloanele restaurantului Lido, într-o organizare țără cur, datorată Comitetului municipal U.T.C. Interiorul feeric, ornamentat cu ghirlande multicolore, tradiționalul brad, frumos împodobit, meniul diversificat, atmosfera generală de bună dispoziție, de tinerete au fost completate de varietatea momentelor muzical-artistice.

Înainte de miezul nopții a fost urmărit, cu viu interes, Mesajul de Anul Nou al pre-

ședintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Apoi, cînd arătătoarele ceasornicelor s-au suprapus, marcînd momentul trecerii în noul an, în atmosfera emoționantă, peste clinchetul paharelor cu șampa-

revelionul a continuat în aceeași notă de optimism. Am reținut, ca un corolar al gîndurilor exprimate în această noapte, faptul că anul încheiat a fost anul obținerii, în cadrul colectivelor de mun-

Sub semnul tinereții

nie au răsunit acordurile tradiționalului „La mulți ani”, urările de viață lungă, de fericire și pace, de prosperitate și noi succese în activitate. După care, pentru cei care un an întreg s-au aflat mercu în primele rînduri în lupta pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan în marile unități industriale, pe șantierul de construcții ori în aspra înclătare de pe ogoare pentru obținerea producțiilor record,

că, a unor depășiri substanțiale a sarcinilor de plan, creînd astfel premisele realizării mărețelor obiective ale noului cincinal în care am intrat, al confirmării încrederii acordată tinerilor prin primirea lor în rîndul membrilor de partid, anul integrării depline în colectivele de muncă, al înțelegerii și armoniei familiale. Cîț privește noul an 1986 am notat dorința ca el să devină un an al succeseșlor tot mai mari,

al prieteniei și bunel înțelegeri, un an al păcii în care să dispară pentru totdeauna amenințarea unui nou război. Sînt gînduri exprimate de Gheorghe și Floarea Hotărân (I.S.C.I.P. Ceala), Nicolae Popa (I.J.G.C.L.) și Iolanda Popa (Centrul județean de proiectări), Liliana Moldoveanu (I.V.A.), Elena Bistrilan (Școala generală Fintinele), Mihaela Stanciu (I.M.U.A.), Dorina Dînuț (Antrepriza construcții drumuri petroliere), Dorin Borza (I.J.G.C.L.).

Odată cu ivirea zorilor, cu scurgerea primelor ore din noul an, în acordurile perlinței, cei aproape 200 de tineri s-au despărțit în aceeași atmosferă de optimism și bună dispoziție, purtînd pentru multă vreme în amintire imaginea unui revelion deopotrivă al tineretului și tineretii.

MIRCEA CONTRAȘ

Mesajul de Anul Nou adresat întregului nostru popor de tovarășul Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

nomice și sociale. Va trebui să ridicăm la un nivel superior cultura și arta, să asigurăm largirea continuă a orizontului de cunoaștere al oamenilor muncii, să intensificăm activitatea politico-educativă de formare a omului nou, cu o conștiință și morală înaltă. Să promovăm ferm, la toate nivelele societății, modul de viață socialist, umanismul revoluționar, principiile de etică și echitate, de egalitate în drepturi între toți cetățenii patriei.

O atenție deosebită trebuie să acordăm dezvoltării democrației muncitorești-revoluționare, perfecționării cadrului de participare nemijlocită a oamenilor muncii la conducerea tuturor domeniilor de activitate, a întregii societăți.

Întărăm în noul an 1986 cu hotărârea fermă de a face totul pentru perfecționarea activității de conducere și organizare a tuturor sectoarelor vieții economice și sociale, pentru ridicarea spiritului revoluționar, de răspundere, ordine și disciplină în toate domeniile, în vederea realizării în cele mai bune condiții a hotărârilor Congresului al XIII-lea, care asigură mersul ferm înainte pe calea înălțării vișului de aur al omenirii — comunismul — pe pământul României, bunăstarea și fericirea întregului popor, întărirea continuă a independenței și suveranității patriei noastre socialiste.

Dragi tovarășii și prieteni,

În anul 1985, situația internațională a continuat să se mențină gravă și complexă, ca urmare a continuării curselor înarmărilor și, deosebit, a celei nucleare, a existenței a numeroase conflicte și stări de tensiune în diferite regiuni ale globului, a adâncirii crizei economice și înrăutățirii foarte serioase a situației țărilor în curs de dezvoltare, a politicii de forță și de amestec brutal în treburile interne ale altor state. A crescut pericolul unui nou război mondial, care s-ar transforma, inevitabil, într-un război nuclear care ar duce la distrugerea a înseși condițiilor existenței vieții pe planeta noastră.

Iată de ce, problema fundamentală a epocii noastre este oprirea curselor înarmărilor, deosebit a înarmărilor nucleare, apărarea dreptului suprem al oamenilor, al popoarelor, la existență, la viață, la libertate și pace.

Situația gravă mondială face mai necesară ca oricând uniunea și conlucrarea strânsă, solidaritatea activă a tuturor popoarelor, a forțelor democratice, progresiste de pretutindeni, pentru oprirea cursului periculos al evenimentelor spre confruntare și război și reluarea politicii de destindere, de înțelegere și largă conlucrare, pentru asigurarea păcii în lume.

Întărirea sovieto-americană la nivel înalt de la Geneva a reprezentat un moment important al anului pe care îl încheiem, a deschis perspectiva continuării tratatelor în problemele armamentelor nucleare și militarizării Cosmosului. Dar problemele fundamentale nu au fost soluționate. De aceea, se impune să fie intensificate și mai mult acțiunile politice diplomatice, uniunea tuturor popoarelor, a forțelor realiste, pentru a se ajunge, într-un timp cât mai scurt posibil, la acorduri reciproce acceptabile, și pentru a se trece de la declarații, la măsuri reale de dezarmare.

Întărind în noul an — proclamat de Organizația Națiunilor Unite ca Anul Internațional al păcii — să ne unim forțele cu toate popoarele lumii și să facem totul pentru ca el să răspundă pe deplin așteptărilor și speranțelor întregii omeniri de a se ajunge la înțelegeri care să deschidă calea dezarmării, a înlăturării pericolului nuclear.

Vom face totul pentru întărirea încrederii și colaborării în Balcani, pentru transformarea acestora într-o zonă a păcii, fără arme nucleare și chimice, fără baze militare străine. Vom sprijini realizarea de zone denuclearizate în nordul și centrul Europei, precum și în alte părți ale lumii.

În actualele împrejurări internaționale este necesar să se facă totul pentru eliminarea forței și amenințării cu forța, pentru soluționarea tuturor problemelor litigioase dintre state numai pe cale politică, prin tratative.

Vom depune toate eforturile pentru a contribui activ la soluționarea problemelor subdezvoltării — inclusiv a datorilor externe, extrem de mari, ale țărilor în curs de dezvoltare — pentru instaurarea noului ordin economic mondial.

În întreaga noastră activitate internațională vom acorda — ca și până acum — o atenție deosebită dezvoltării relațiilor cu țările socialiste, întăririi unității și solidarității lor în lupta pentru socialism, pentru progres și pace în lume. Vom acționa, de asemenea, cu toată fermitatea pentru extinderea în continuare a relațiilor cu țările în curs de dezvoltare, precum și cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele lumii, fără deosebire de orinduire socială. La baza tuturor acestor relații vom situa, și în continuare, principiile deplinei egalități, independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, ale respectării dreptului fiecărui popor de a-și hotărî singur destinele, fără nici un amestec din afară.

Întărăm în Noul An cu hotărârea de a întări conlucrarea cu forțele democratice, înalțate de pretutindeni, cu toate popoarele care doresc pacea, pentru a contribui la triumful rașunii, la înlăturarea pericolului unei catastrofe nucleare, la victoria politicii de dezarmare, securitate și destindere, la asigurarea viitorului liber și independent al poporului nostru, al tuturor națiunilor lumii.

Dragi tovarășii și prieteni,

Cetățenii ai Republicii Socialiste România, Fie ca 1986 — primul an al noului cîcinal — să deschidă calea unor noi și tot mai mari realizări în toate domeniile de activitate, în munca și lupta harnicului nostru popor pentru înlăturarea hotărârilor istorice ale Congresului al XIII-lea, a Programului partidului, să asigure înalțarea neabătută a patriei pe calea fâuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate, ridicarea gradului de civilizație și bunăstare a întregii națiuni, întărirea continuă a independenței și suveranității României!

Fie ca anul 1986 să ducă la realizarea unor progrese reale pe calea dezarmării, a destinderii, colaborării și păcii!

Vă urez din toată inima, dragi tovarășii și prieteni, rol și noi succese în muncă și viață, un An Nou fericit plin de satisfacții și bucurii, împlinirea tuturor dorințelor de mai bine, multă sănătate și fericire!

La mulți ani!

INTREPRINDEREA „ARĂDEANCA“ ARAD

Str. Pădurii nr. 2—4

Incadrează de urgență:
— un rectificator, categoria III—V;
— un primitor-distribuitor cu gestiune, pentru magazia de oțeluri — scule.

Incadrarea se face conform Legii nr. 57/1974 și a Legii nr. 12/1971.

Informații suplimentare la telefon 13460, interior 27, biroul personal.

(126)

INTREPRINDERE DE EXECUȚIE ȘI EXPLOATARE A LUCRĂRILOR DE ÎMBUNĂTĂȚIRI FUNCIARE ARAD

Splaiul Mureș nr. 6 D

Incadrează:
— un economist cu studii superioare pentru brigada Ineu.

Informații suplimentare la telefon 11230.

(128)

INTREPRINDERE AVICOLĂ DE STAT ARAD

Calea Zimandului nr. 5

Incadrează de urgență:
— rutieriști,
— greiferiști,
— șoferi.

Informații suplimentare la telefon 37898, biroul personal.

(127)

Tragerea extraordinară

PRONOEXPRES

a noului an

8 IANUARIE '86

Se atribuie câștiguri în:

AUTOTURISME,

BANI și EXCURSII.

(1107)

Cu adîncă durere anunțăm moartea după o lungă și grea suferință a iubitelui nostru soț și tată, SARRETI PAVEL (PALI), în vîrstă de 46 ani. Înmormîntarea va avea loc azi, 3 IANUARIE 1986, ora 13, la cîmîtîrul „Eternitatea”. Soția și fiul veșnic nemîngiați. (3)

Cu durere în suflet anunțăm moartea fulgerătoare a celui care a fost soț și tată, LUCACI FLOREA. Înmormîntarea — sîmbătă, 4 IANUARIE, ora 13, de la locuința din Bulevardul Republicii 12—18. Familia îndoliată. (15)

Cu nemîngînită durere anunțăm încetarea din viață a iubitelui nostru soț, tată, socru și bunic, SFERDIAN ȘTEFAN, în vîrstă de 77 ani, fost Inspector șef de bancă. Înhumarea a avut loc în ziua de 1 IANUARIE 1986, la cîmîtîrul „Eternitatea”. Familia îndoliată Sierdian și Toma. (11)

ANUNȚURI DE FAMILIE

Sîntem alături de dr. Radovan Ivan, în încercarea grea pricinuită de decesul soției. Colectivul Dispensarului policlinic cu plată. (7)

De doi ani de zile gîndurile și eternele noastre amintiri îl însoțesc în somnul său veșnic pe cel care a fost subinginer RUS IONEL, Diana, Olivia, soția și părinții. (10574)

Colegii din Inspectoratul silvic sînt alături de ing. Drăguș Marin, în greaua durere pricinuită de decesul mamei. Sincere condoleante. (1)

Multumim tuturor care au fost alături de noi în greaua încercare pricinuită de moartea scumpului nostru soț, tată, frate, Marcu Moldoveșchi. Familia îndoliată. (10567)

Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață după o lungă și grea suferință, la numai 44 de ani, a celui care a fost soț și tată, VASALIU IOSIF.

Înmormîntarea va avea loc în data de 4 IANUARIE 1986, ora 13, din Bulevardul Republicii nr. 1, bloc H. Soția Jeni și fiul Marin, în veșnic nemîngiați. (13)

Colectivul Intreprinderii export vin Arad și Șofronea este alături de colegii lor de muncă, Turlea Maxim, în greaua încercare pricinuită de pierderea tatălui și transmite condoleante familiei îndoliate. (10551)

Cu adîncă durere, fratele și cumnata din Berindia, nepoții din Timșoara anunță stingerea fulgerătoare din viață a iubitelui lor LUCACI FLOREA, din Arad. Făptura lui plină de omenie și aleasă noblețe sulletească va rămîne veșnic în inimile noastre. (15)

Sîntem alături de familia dr. Radovan Ivan, în greaua încercare pricinuită de pierderea soției sale. Familia Christian. (14)

DECESE

Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a celui care a fost soț, tată și bunic, TOADER IULIAN, în vîrstă de 63 ani. Înhumarea va avea loc azi, 3 IANUARIE, ora 14, la cîmîtîrul „Eternitatea”. Familia îndoliată. (1)

Împietriți de durere anunțăm moartea iubitelui nostru ginere, cumnat și unchi, SARRETI PAVEL (PALI). Familia îndoliată Megyery și Varhegy. (4)

Zdrobiți de durere anunțăm încetarea din viață a iubitelui nostru fiu, frate, cumnat și unchi, SARRETI PAVEL (PALI). Familia îndoliată Sarreti și Boată. (6)

Zenobia, din Pincota și mulți ani înainte. Soțul Alexei, nepoții Marius, Alina, Andraia. (10570)

70 de trîndăfiri „La mulți ani!” cu sănătate pentru soțul, tatăl, socrul și bunicul nostru, EFTENOIU CONSTANTIN; cu drag soția, liica, ginerele și nepoții. (10554)

La leștea la pensle a tovarășului AURELIAN CRAIȚĂ, director comercial, comitetul de partid, consiliul oamenilor muncii, direcțiunea, comitetul sindicatului, comitetul U.T.C., comisa de femei din I.C.S.A.P. îi adresează, cele mai calde mulțumiri pentru marea pasiune, devotamentul și înalta profesionalitate cu care și-a desfășurat activitatea în slujba unității și concetățenilor arădeni, urîndu-i din suflet „La mulți ani!” cu sănătate și fericire. (10565)



ANIVERSARI

Cei în mijlocul cărora al muncii 42 de ani își urează din adîncul inimii, cu neajmurnită dragoste, scump prieten, FLOREA MITRAN, acum la pensionare, viață lungă, multă sănătate și numai bucurii. (10474)

Cu ocazia pensionării o urare de „La mulți ani!” cu sănătate pentru ing. Nitu Marin, din partea celor dragi: soția Nori, copiii Adrian și Gabriela. (10519)

Dăruim din suflet 60 de trîndăfiri albi pentru Vieru

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Dorel Zăvolanu (redactor șef adjunct), Ioan Borșan, Aurel Darie, Gabriela Groza, Aurel Harșan, Terentiu Petruț.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefon secretariat de redacție 1.33.02. Nr. 40 107 Tiparul: Tipografia Arad